

青海奋力推进更高水平平安建设

群众安全感满意度连续12年上升

□ 本报记者 徐鹏

从乡村到城市，从农区到牧区，从田间到企业……作为三江源头、中华水塔，当下青海正着力打造生态文明高地、建设产业“四地”，一幅幅实干担当、奋发有为的美丽画卷不断绘就，成为全省持续推进青藏高原生态保护和高质量发展的生动注脚。

奋力推进中国式现代化青海实践，离不开平安建设的坚强保障。《法治日报》记者近日从青海省委平安建设领导小组办公室获悉，2024年平安青海建设在2023年“进步最大”的基础上，如期实现“两年成效显现”目标，平安中国建设年度考核中，青海连续两年获评优秀等次。人民群众安全感满意度连续12年上升，达98.02%，创历史新高。

今年4月召开的青海省委平安建设领导小组会议指出，要认真践行总体国家安全观，以坚持党的领导为根本，以增进人民福祉为动力，以防范化解风险隐患为重点，理顺机制、整合力量、夯实基础、强化保障，努力建设更高水平的平安青海。

高起点高站位谋划平安建设

青海省委、省政府始终高度重视平安青海建设，作为重要政治任务和“一把手”工程牢牢抓在手上。

按下增信“快捷键” 助企链接“信用桥”

安徽省法治政府建设系列报道④

□ 本报记者 李光明
□ 本报通讯员 彭继友 程尔聪

淮北市聚焦信用修复“高效办成一件事”，持续强化信用信息归集公示，实现数据零瞒报、零迟报、全合规；

黄山市全面宣传推广信用报告代替违法违规证明，为信用报告“简”流程、信用修复“扫”障碍、信用承诺“快”办件、有效解决市场主体开具信用证明难、繁、久等问题；

滁州市以企业信用信息为基础，对企业精准“画像”，建立“贷前+贷中+贷后”全流程风险预警机制，探索“政府部门+金融机构+担保机构”风险共担合作模式；

……

近年来，安徽省坚持政府引导、市场驱动、社会共建，坚持公共信用信息和市场信用信息相互融合，坚持推行信用修复“一件事”改革，构建覆盖各类主体、制度规则统一、共建共享共用的社会信用体系，推动社

第四届中国-非洲经贸博览会在长沙举行

新华社长沙6月12日电 记者朱超 张格 6月12日，第四届中国-非洲经贸博览会在长沙举行。中共中央政治局委员、外交部长王毅，乌干达总理纳班吉，利比里亚副总统康格，肯尼亚内阁首席部长兼外长穆达瓦迪出席并致辞。

王毅说，设立中非经贸博览会是习近平主席亲自宣布的重要对非合作举措。本届博览会主题是“中非共行行动 逐梦现代化”。实现现代化是中非28亿多人民的共同梦想，也是中非命运共同体的重要主题。

养犬扰民引纠纷 多方调解促和谐

曲靖保渡社区综治中心速解群众烦心事

6月10日，在云南省曲靖市麒麟区白石江街道办事处保渡社区综治中心调解室内，一场因饲养宠物犬引发的邻里纠纷正在这里调解。

白石江街道办事处综治中心工作人员尹凤英和保渡社区综治中心副主任陈建勇，耐心引导正在争吵的双方当事人围坐在调解桌前，疏导双方当事人情绪，仔细厘清矛盾焦点。

原来，居民某某和某某是一墙之隔的住户，某某饲养的宠物犬频繁吠叫，影响了莫

某房内租户的正常休息。

“请大家换位思考一下，某某出租房子，是为了增加一份收入，如今因宠物犬叫声影响租户休息，导致租户退租，换你会怎么想？首先，饲养人有管理好宠物犬，避免干扰他人正常生活的责任。其次，宠物犬频繁吠叫可能是因为某某租户都是新面孔和活动的嘛。”陈建勇一席话，让剑拔弩张的双方当事人陷入沉思。

“邻里之间，低头不见抬头见，请多一

点包容理解，都退一步，本来是小事，矛盾闹大了。”

下转第三版

要在“改有成效”上见真章

□ 本报评论员

习近平总书记指出，党的作风关系党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡，决定党和国家事业成败。当前，全党正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，对于推进作风建设常态化长效化，具有十分重要的意义。

此次学习教育着重强调“一体推进学查改”，理论学习如领航灯塔，照亮前行方向；查摆问题如精准诊断，揭示作风病灶。而学有质量、查有力度，最终都要在“改有成效”上见真章。这既是正风肃纪的必然要求，也是我们党惩前毖后、治病救人的一贯方针，最终目标是激励广大干部轻装上阵，在新时代的征程上奋勇当先、干事创业。

习近平总书记强调：“要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，坚持‘三个区分开来’，更好激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性。”这就要求我们，一方面，要深刻领会加强党的作风建设的重大意义，深刻认识到工作作风建设非小事，不良风气若不坚决纠正，任其肆意蔓延，就会像一道无形的高墙，横亘在党和人民群众之间，使党丧失根基、血脉与力量。中央八项规定是改进作风的切入点和动员令，是长期有效的铁规矩、硬杠杠，必须常抓不懈、久久为功。另一方面，要充分把握党的纪律和

干事创业的内在统一关系，锲而不舍落实中央八项规定精神，全面贯彻惩前毖后、治病救人的方针，以抓早抓小为基础，依法依规防止小错酿成大祸，秉持“改了就好”的理念，助力党员干部远离违规违纪的危险红线。让那些真正认识错误、真心实意改正、力求进取的党员干部，能够卸下思想包袱、重拾奋进信心，把该改的、能改的改好，改到位，以优良作风汇聚磅礴力量，让党的事业在风清气正的政治生态中持续焕发出生机活力。

“改”，就要奔着问题，做到当下改、奔着问题去、盯着问题改，是深入贯彻中央八项规定精神的有效做法。学习教育成效如何，关键就看查摆出来的思想认识偏差和作风积弊，是否在“改”上动真格、下深功、见实效。明天很遥远，今天就行动。一次自觉的抵制奢靡应酬、一次主动的精美减会、一次扎实的深入基层调研，都是“改”的真实印记。远比千言万语的表态更为有力。要全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题，深挖问题根源，做到见人见事见思想，防止大而化之、不痛不痒。要坚持立行立改，对查摆的问题，能够当下改的，不等不拖不观望，马上改、改到位，持续抓好集中整治，切实推动问题整改。

“改”，还要完善制度，坚持长久立。“作风

建设永远在路上，永远没有休止符，必须抓常、抓细、抓长，持续努力、久久为功”。学查改的成果如何巩固？如何避免“雨过地皮湿”“旧病易复发”？关键在于将实践智慧熔铸为长效机制，将学习教育的成果内化为规范权力运行、净化党内生态的刚性约束，确保整改真有效、作风真转变，才能如“流水不腐，户枢不蠹”般永葆党的生机活力。要深刻认识深入贯彻中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战，既要立足当前，切实解决群众反映强烈的突出问题，又要总结和运用学习教育的经验做法，结合查摆问题和整改整治情况，深入剖析违反中央八项规定精神问题症结根源，健全完善制度规定，补齐制度短板，堵塞工作漏洞，强化制度执行，真正让铁规发力、禁令生威。

作风建设如逆水行舟，一篙不可放缓；如滴水穿石，一滴不可懈怠。中央八项规定深刻改变了中国，并将继续改变中国。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述，紧扣新时代党的建设总要求，持之以恒正风肃纪，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，以钉钉子精神持续“四风”，推进作风建设常态化长效化，以清风正气凝聚干事创业的正能量，以作风建设新成效为推进中国式现代化提供坚强保障。

热地同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

热地同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



6月12日，热地同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等到八宝山送别，这是习近平与热地亲属握手，表示深切慰问。

新华社北京6月12日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人，藏族人民

的优秀儿子，第十届全国人民代表大会常委会副秘书长热地同志的遗体，12日在北京八宝山革命公墓火化。

热地同志因病于2025年6月6日20时15分在北京逝世，享年87岁。

热地同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

12日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念热地同志”，横幅下方是热地同志的遗像。热地同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜艳的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步来到热地同志的遗体前肃立默哀，向热地同志的遗体三鞠躬，并与热地同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，热地同志生前友好和家乡代表也前往送别。

张军率最高法调研组调研青海法院时强调 提升审判质效 做实定分止争

本报讯 记者张昊 人民法院开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育必须联系司法审判工作实际，深入基层一线开展调查研究，必须坚持问题导向，一体推进学查改；必须落实到案件审理中，坚持“如我在诉”，提升审判质效、做实定分止争，增强人民群众对公平正义的获得感。6月10日至12日，最高人民法院党组书记、院长张军率调研组在青海法院调研。

“抬起衙门就群众”，是青海法院围绕坚持和发展新时代“枫桥经验”提出的要求。西宁市城北区法院甘里铺法庭发挥身处群众身边的优势，送法进社区、进校园、上田埂，运用示范判例推动矛盾纠纷源头化解。西宁市城西区法院积极支持综治中心规范化建设，通过业务培训、案例学习等方式履行指导调解的法定职

责，推动更多矛盾纠纷在综治中心及时化解。西宁市城北区法院设置审前准备中心，根据当事人的情况引导用好合适的解纷方式。在立案、审判环节接续开展调解，超过半数纠纷通过调解得到妥善化解。海北州中院在立案阶段妥善做好诉前保全，在审判环节努力推动主动履行，在执行环节分析案件审判中考虑的欠缺并及时反馈。

下转第三版

最高法发布利用网络、信息技术侵害人格权典型案例

本报北京6月12日讯 记者张昊 6月12日，最高人民法院发布6个利用网络、信息技术侵害人格权典型案例，从四方面展示人民法院在案件办理中正确适用法律，加强对利用网络、信息技术侵害人格权的否定和整治，强化人格权司法保护力度。

人民法院严格落实民法典关于人格权保护等规定，加强人格利益司法保障。案例“殷某某诉甲公司、乙公司等人格权纠纷案”中，甲公司、乙公司、丙公司未经殷某某许可，利用AI技术（即人工智能技术）处理其声音，并提供给用户配音，使得殷某某的声音信息被用于多处。人民法院判令该三家公司承担侵

权责任，体现了对自然人声音权益的充分保护。案例“某发展公司诉郑某某名誉权纠纷案”中，郑某某擅自发布悬赏广告征集某发展公司违法犯罪线索案降低该公司社会评价，侵害该公司名誉。人民法院依法判令郑某某承担侵权责任，既彰显对法人名誉权的切实保护，又引领将悬赏广告用于正当目的，避免滥用悬赏广告损害公共利益。

当前，AI技术驱动的产业形态和经营模式不断涌现，人民法院聚焦网络、信息技术侵权新形态，引导和规范新兴技术正确运用。在“彭某某诉某软件运营公司肖像权纠纷案”中，

下转第二版

法治一线

□ 本报记者 石飞

“太吵了。他家那只宠物犬一天到晚吠叫，搅得我房子的人整日休息不好。”“要不是你们家平时动静那么大，我家的小狗又怎会叫个不停呢？”大家别吵了，静下心来好好说，总能解决嘛。”

国内统一连续出版物号:CN 11-0313 邮发代号:1-41 国外代号:D454 本报中缝线:(010)84772288 广告中心:(010)84772299 84772857 发行中心:(010)84772866 编辑:郭文青 苏明龙 校对:刘佳